

严把从农田到餐桌每一道防线

高新区全力推进省级食品安全先进市创建工作

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 初 **宝瑞** 刘新军 报道)今年以来,滨州高新区以"食安山东"建设为统领,以"双安双创"为抓手,着力整治突出问题,完善体制机制,强化风险管控,严把从农田到餐桌的每一道防线,不断提升食品安全治理能力和保障水平,全力推进省级食品安全先进市创建工作。

抓好"三个"保障,落实监 管责任

该区抓好组织保障,针对"双安双创"工作,先后召开了8次工委委员(扩大)会议和推进会议,对创城的目标、任务、计划和保障措施等进行研究部署,成立领导小组,制订方案,明确目标,压实责任,强化督导。同时,将其纳入市委、市政府重大决策部署考核目标,并作为高新区100项重点工作予以督导落实,每季度按照"红、黄、蓝、绿"4个等级进行评议考核,确保了创城工作有序推进。

抓好基础保障,建立完善"一所一站一队"联动模式,在两个街道办事处设立市场监管所和农产品监管站,两个市场监管所和市场监管局稽查大队合署办公,配备了5名公务员、5名政府雇员、4辆执法车、2辆快检电动车。高新区公安分局成立了由党组成员、治安大队大队长任组长,食药环侦大队、小营派出所、青田派出所负责人为组员的领导小组,由食药环侦大队负责指挥、处理食品案件日常工作及案件侦办工作。

抓好经费保障,将食品安全经费纳人年度财政预算。2017年安排了食品抽检、监管执法、基层建设、农产品质量安全追溯及速测设施设备配备、食品安全宣传以及"双安双创"工作等财政经费80余万元,保障了4份/千人的抽检标准,确保了食品安全监管执法工作的顺利开展。

突出"三个"创新,破解监 管难题

针对食品安全隐患众多、业态复杂的现状,高新区着力建设食品安全长效机制,严格落实"要素保障、日常监管、主体责任、源头管控、齐抓共管"五大责任机制,初步形成了政府主导、部门联动、企业自律、公众参与、社会监督的全方位、多层次、立体化的监管模式,不断提升食品安全治理水

创新"闭环式"监管,破解业态提升难题。实行了"培训、检查、再培训、再检查、不合格处罚"的方式,提升各食品业态自律水平和安全意识。截至目前,累计开展食品安全培训16次,培训相关人员1200余人次,督导检查各业态774家次,整改完成问题286件,实现了辖区食品生产经营者培训全覆盖。其中,重点业态从业人员培训2次,辖区食品经营者主体行为和自律意识显著提升。

创新"帮扶式"监管,破解"三小"监管 难题。制订印发了《开展"在一线助规范" 活动方案》,建立了《"一对一"帮扶记录 簿》,每名监管人员帮扶1家"三小"业户,直到帮扶达标,再帮扶第2家,以此类推,实现全面提升。兴学食品加工小作坊主要加工制作丸子和馄饨,是高新区所有6家中小学食堂食材供应主要来源,高新区严格按照食品生产许可相关标准进行指导和帮扶,树立"三小"监管标杆,带动了"三小"业态全面提升。

创新"统一性"监管,破解学校监管难题。在全面落实"四查"制度的基础上,实现了辖区所有中小学校食堂食材采购委托一家企业进货和快检全覆盖。由管委会委托滨州高新区兴安物业有限公司在春、秋季开学前,以公开招标的形式,选择信誉好的食材供货商,统一由该公司严格把关后,供应给辖区所有中小学食堂。同时,在供货前由市场监管所通过"食品快检站"进行快检把关,发现问题,立即依法处理,保障问题食品不流入学生餐桌。

着力"三个"强化,实现社会共治

多方协作强化综合监管。该区制定印发了《高新区食品安全联席会议制度》等多项管理制度,进一步强化"三安联动"工作机制。同时,聘请154名食品安全协管员,负责全区农村食品安全宣传和信息报送工作。目前,累计开展学校及周边食品安全整治、农村食品安全整治等专项行动28次,出动执法人员1200余人次,检查种植养殖基地等相关单位592家次,整改完成

各种隐患 136 处,食品安全综合协调保障能力大幅提升。高新区已建立了餐厨废弃物管理、病死畜禽无害化处理、高毒农药治理等相关制度和处理机制,食品安全源头治理得以有效管控。

多措并举强化企业自律。该区以监督 抽检、依法处罚、信息公开等方式,倒逼经 营者落实主体责任,全区所有食品生产经 营单位建立了自律档案,活动开展以来共 监督抽检食品1059批次、快检食品693批 次,查处不合格食品违法案件25起,公布 相关信息16次,实现了抽检和处罚信息全 公开。截至目前,5家规模以上食品生产企 业全部达到了危害与关键控制点体系 (HACCP)或ISO22000的相关标准,通过了 食品安全管理体系认证,实现了100%全覆 盖;3家规模以上企业已创建省级"食安山 东"食品生产示范企业,占全区规模以上企 业的60%;11家食品经营单位荣获省级"食 安山东"示范单位,12家单位荣获省级"清 洁厨房"称号

多管齐下强化宣传引导。该区充分发挥微信公众号、微信群、QQ群、食安高新栏目等自办媒体引导作用,加大宣传力度。目前,开展"小手拉大手"等科普宣传活动26场次,出动科普宣传车32车次,在《滨州日报》等媒体进行宣传报道60余次,张贴宣传海报1000余张,发放宣传材料30000余份,安装宣传牌200余块,编写创城工作简报20期,编发科普信息等216条,开启了全方位立体式宣传态势,广大群众食品安全总体满意度大幅提升。

我市两个纺织企业班组 获全国纺织先进荣誉

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 郑安江 报道)日前,由中国纺织职工思想政治工作研究会主办的2017年郝建秀小组式全国纺织先进班组经验交流会在青岛举行。会上,对获得"2017年郝建秀小组式全国纺织先进班组"称号的班组进行了表彰。我市华纺股份有限公司花布产品开发部、山东宏诚集团有限公司织造一车间乙班跻身受奖行列。

华纺公司花布产品开发部和宏诚集团织造一车间乙班在班组建设中,以先进的班组文化为引领,以落实岗位责任制为核心,以高效安全完成各项生产工作任务为目标,通过实施低质量成本控制,导入精益生产和标准化管理,这两个班组的综合效能达到了优良水平。他们还通过创新班组管理,调动班组成员在参与企业技术创新等方面取得多项带来良好收益与效应的成果。

展了解,创建"郝建秀小组式全国纺织先进班组"活动是由中国纺织工业联合会、中国财贸轻纺烟草工会于2013年联合开展,中纺政研会主办的,旨在不断激发纺织企业班组干事创业、创先争优的积极性和创造性,助力"纺织强国"的建设与发展。

沾化公安分局全警 全力打好安保维稳战



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 张洁报道)沾化公安分局把安保维稳工作作为当前压倒一切的重大政治任务来抓,切实增强"四个意识",紧紧围绕"三个不发生"总目标,以最高的标准、最严的要求、最实的措施,抓紧、抓细、抓实各项安保维稳工作。

该局细化责任落实,成立了安保维稳指挥部,将整个安保任务进行责任目标细化,以项目化管理形式,具体到责任民警。全体民警已进入战时状态,取消休假和外出学习考察活动,重要岗位24小时轮班执勤,严格落实零报告和每日研判制度,工作情况每天两上报一调度。同时,强化部门联动,加强与相关单位联系,定期召开联席会,会商会办,分工协作,形成各部门责任共担的管控格局。

依托合成警务综合指挥大厅,实施情指行一体化运作,提升快速反应能力。把社会面管控作为安保的基础性、保障性工作来抓,对各类违法犯罪保持高压态势,自8月3日零时已全面启动新海路公安检查站一级勤务,对各种交通工具及其人员、物品的检查,层层把关,梯次过滤,严把

在加大社会面巡逻密度的基础上,严格落实单位内部安全责任制,对党政机关、学校、医院、水库等重点要害部位重点防护,严防各种破坏活动发生。开展社会治安清查,以娱乐场所、网吧、中小旅馆、出租房屋等重点场所和治安复杂部位为重点,组织开展区域性、针对性的治安清查行动,净化社会治安环境。在高压打击管控下,全区刑事发案率同比下降14.4%,到9月10日,全区无刑事发案天数达到127天。

在公共安全监管方面,围绕最容易出现问题的重点部位、重点场所和重点物品,加大排查力度,落实整改措施,坚决防止发生群死群伤治安灾害事故。开展道路交通秩序集中联合整治和交通安全隐患大排查,共查处道路交通违法行为8.3万余起,整改道路安全隐患225处。集中开展消防安全大检查,共检查消防社会单位1867家,整改火灾隐患5000余处,责令"三停"单位28家,临时查封单位57家,抢险救灾49

扎实开展危爆物品和寄递物流专项整治,严格落实流向登记、备案管理和物流寄递"三个100%"等制度,对4家单位进行了行政处罚;对重点单位和学校、幼儿园开展以"防火、防盗、防爆炸、防破坏"为主要内容的安全大检查,督促落实单位内部安全保卫责任,进一步消除了社会安全隐患。

高新区食品安全 快检车投用

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 时光 刘 潇**杰 报道)**日前,滨州高新区市场监管局配置的 两辆食品安全快检车调试完毕并正式投入使

食品安全是民生工作的重中之重,尤其近年来民众的食品安全意识不断提高,对食品安全的监管工作提出了更高要求。为切实加强食品安全管理水平,提高食品安全监管能力,滨州高新区市场监管局配置了两辆食品安全快检查

据了解,食品安全快检车可实现对蔬菜、米面、水果、肉类及制品、水产品等常见食品的多项指标快速检测,对不合格食品中可能含有的甲醛、瘦肉精、亚硝酸盐、农药兽药残留等多种有害物质,实现现场检测,快速初判。快检车的启用,是高新区食品安全监管模式新的突破,为全区打击违法食品经营行为、整顿和规范市场秩序,进一步保障群众饮食安全提供了新的有力武器,对全区食品安全工作具有重要意义。

滨州港海域成功布设海基观测浮标

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通 讯员 王晓 报道)近日,滨州市海洋与 渔业局在滨州港北部海域成功布设了综合观测浮标和小型波浪骑士浮标,这是我市首次在海上布放海基观测浮标。

近年来,滨州港口建设运营速度快,临港产业迅猛发展,交通运输活动日益频繁,但该区域属于风暴潮、海冰、海浪等海洋灾害的高发区、频发区,恶劣气象、水文条件的影响,给船舶航行作业安全带来严重威胁。两种不同功能浮标同时选址布放在滨州港口海域,能够定点、长期、实时地进行观测,提供目标海域的风力风向、气温、气压、湿度、浪高、海流、海温等实时数据。同时,也为港口海域的海洋灾害和环境突发事件预报预警、防范应对以及海上生产作业、生态环保等方面提供重要观测保障,并有效维护水上交通,保障船舶航行安全。



中国厨都国际会展中心:

打造中国首家高标准专业商厨展馆

海州发改省市重点项目巡礼

滨州日报/滨州网讯 (记者 李伟伟 通 讯员 刘爱军 许玲 报道) 2016年9月底竣工投用的中国厨都国际会展中心,由金佰特、科宇、美厨、金得信、伊德欣、鲁宝等百余家厨具企业参股加盟,并负责运营,力求打造国际化高标准商厨展馆。

中国厨都国际会展中心坐落于中国江



北最大的不锈钢厨房设备生产基地兴福镇,是一座集会展、商务洽谈、会议于一体的多功能高标准展馆。该中心总投资30亿元,总建筑面积达30万平方米,室内展厅总面积达23万平方米,室外场地面积达

5万平方米。会展中心设有A、B、D、E、F五大展馆,展馆分上下两层。C区占地面积4万平方米,设为展会专用停车场。展馆内部装修精美、配套设施齐全,可容纳五千余家企业参展,是中国首家专业商厨大展。

中国厨都国际会展中心的建成,将为兴福镇地方经济实现"三个转变":即由厨具展会向专业商用厨具转变、由注重提升产能向加强品牌建设转变、由复制模仿向自主创新转变,全面扩大"中国厨都"的品牌影响力和知名度,提升区域经济核心竞争力。会展中心的建成还将助推厨具业转型升级,实现集生产制造、展销交易、物流配送等为一体的二三产业融合;实现商用与家用厨具设备多门类产品的融合;实现发下展览销售与互联网线上展示交易两大营销模式的融合,带动周边区域5000余家行业企业快速发展,预计三年内拉动投资20亿元,提供就业岗位数万个。

该中心负责人告诉记者,"我们始终以服务行业、服务社会为宗旨。以中国厨都国际会展中心为依托,拟打造中国厨具采购中心、星级酒店工程合作基地,争创中国乃至世界厨具品牌的最大发源地!"

喜迎十九大 我与滨州这五年—— 魯不能總錫的獨象

在新立河公园里跑过春夏秋冬

曾经,我是一个400米体能测试都只能勉强及格的人;如今,4公里已经不在话下,甚至都能跑过10公里,而这一切,都归功于在新立河公园酣畅淋漓地跑过的每一

晚饭后,伴着路两旁暖心的路灯,你总能看到或三三两两、或成群结队的市民行走在新立河公园舒适的路上。有年轻的父母领着咿呀学语的幼儿,耐心地向孩子讲述这里丰富的花草世界;有孝顺的孩子陪

着已显年迈的双亲,边走边听爸妈讲着过去的故事,还不忘时时提醒"小心脚下";还有三五好友一边健步走一边聊着各自的生活工作、快乐烦恼……这些场景,几乎每天都在上演,已成为新立河公园独特的风景线。

在倡导全民运动的今天,曾经惆怅:没有合适的场所,到哪里去运动呢?后来,新立河公园进行了升级改造,不仅规划布局了骑行路、步行路、健身场地,让每一天健

身都有了场所,还设计了尚武园、习舞园、戏曲园、书香园等等,置身其中,伴着公园里悠扬的音乐,真真切切体会到了什么是一步一景皆惊喜,就连人与人之间的关系都变得更和善温暖起来。犹记得跟着公园里健身团快走,因为没能掌握技巧即将被队伍落下时,有一位前辈主动留在后面跟我讲解该怎样走才能更轻松省力,并亲自做了动作示范,感谢之余更为我们善良热心的滨州人所感动。

在新立河公园跑过春夏秋冬,看过花 开花落,每每经过这些虽不知道名字但已 然有些熟悉的人,总会从心底慨叹:真好!

是啊,真好,我们的市民越来越喜欢健身喜欢运动,慢慢走向全民健身时代;真好,我们有越来越多的健身设施和场地,共享改革发展新成果;真好,我们在成长,我们的家乡也在不断发展进步。

滨州,谢谢你,谢谢一起跑过的旅程, 谢谢能跟你一起成长前进!